

# Newsletter

Европейский союз должен серьезно задуматься о целесообразности отмены торговых льгот для Беларуси, так как экономические санкции затронут прежде всего рядовых граждан – считают власти в Минске. Таким образом официальные представители белорусских властей отреагировали на решение Комитета

экспертов ЕС, который одобрил исключение Беларуси из числа бенефициаров Генеральной системы преференций. Беларусь в ответ может ослабить охрану своей границы с Евросоюзом – заявил председатель комиссии Совета республики Национального собрания Беларуси по международным делам и национальной безопасности Михаил Чергинец.

На прошлой неделе Европейская комиссия представила "пересмотренный вариант» политики соседства Евросоюза, где упоминается также и Беларусь. В документе, в частности, отмечается, что полномасштабное участие Беларуси в проектах политики добрососедства возможно после выполнения недавно обнародованных Еврокомиссией 12 условий. Белорусские власти отвергают условия ЕС.

В свою очередь белорусская оппозиция обратилась к властям с предложением о создании рабочей группы для обсуждения требований ЕС. Необходимо начать общебелорусский диалог, поскольку выдвинутые Евросоюзом условия направлены не только властям, но также рядовым белорусам – подчеркивает оппозиция.

#### Официально

■ Завершено формирование избирательных комиссий

#### <u>Политика</u>

■ Власти Молодечно воспрепятствовали встрече оппозиции с жителями города

#### Оппозиция

■ Лидер "Молодого Фронта"переведен в штрафную колонию■ У Анжелики Борис изъялипаспорт

#### <u>Экономика</u>

 Цена "Белтрансгаза" составляет порядка 10-17 млрд. долл.
Беларусь будет платить за газ по 200 долл.?

#### Общество

"Вясна" призывает А.Козулина прекратить голодовку
Призыв Александра
Милинкевича

#### Культура

■ 2007 – Год белорусского языка и литературы?

Один из лидеров оппозиции Анатолий

Лебедько обратился к депутатам белорусского парламента с призывом поддержать процедуру импичмента в отношении нынешнего президента Беларуси Александра Лукашенко. Лебедько выразил убеждение, что после того, как Лукашенко публично признался в фальсификации президентских выборов (март 2006), члены Центральной избирательной комиссии не имеют права заниматься организацией выборов в местные Советы (январь 2007 года).

Уже 50 дней продолжается голодовка Александра Козулина. За это время бывший кандидат в президенты Беларуси потерял в весе 40 кг. Сегодня состояние его

здоровья врачи определяют как критическое. Де-факто, это вопрос жизни и смерти. Политик заявляет, что он будет продолжать свой протест до тех пор, пока вопрос о ситуации с правами человека на Белоруссии не будет выдвинут на обсуждение Совета Безопасности ООН.



50 дней продолжается голодовка Александра Козулина

Привлечь внимание мировой общественности к протесту Александра Козулина пытаются также другие деятели оппозиции. Белорусская социал-демократическая партия (Грамада) в знак солидарности со своим лидером провела митинг протеста. В "эстафетной» голодовке приняло участие 30 человек.

Лидер объединенных демократических сил Беларуси Александр Милинкевич выдвинул кандидатуру Александра Козулина на престижную премию Мартина Энналса.

6-дневная голодовка польских католиков в Гродно заставила городские власти сделать то, чего они не хотели сделать в течение последних 10 лет. Председатель

Гродненского облисполкома Владимир Савченко дал разрешение на возведение здания нового католического храма Пресвятой Девы Марии Остробрамской, Матери милосердия. ■

#### ОФИЦИАЛЬНО

# Завершено формирование избирательных комиссий

29 ноября в Беларуси официально завершился процесс формирования избирательных комиссий по выборам в местные Советы депутатов. Об этом сообщает агентство БЕЛАПАН.

Секретарь Центризбиркома Беларуси Николай Лозовик сообщил, что в стране будет создано 6.562 избирательных участка: в Бестской области – 992, Витебской – 967, Гомельской – 1.125, Гродненской – 749, Минской – 1.128, в Минске – 667. По сравнению с выборами 2003 года, число избирательных участков сократилось на 155. Глава Центризбиркома объясняет этот факт тем, что произошло объединениее целого ряда сельских, районных, а также городских советов. Выборы в местные Советы депутатов состоятся 14 января 2007 года.

#### ПОЛИТИКА

#### Власти Молодечно воспрепятствовали встрече оппозиции с жителями города

Встреча проводилась в рамках проекта "Выбор для Беларуси" в одном из кафе города. Этот проект был подготовлен перед намеченными на 14 января выборами в местные органы власти. Главная цель проекта — информировать граждан об актуальных политических, экономических и социальных проблемах.

В беседе с журналистом агентства БелаПАН один из участников встречи в Молодечно профессор Иван Никитченко сказал, что перед собравшимися успели выступить правозащитник Олег Волчек, бывший спикер парламента Мечеслав Гриб, бывший глава Национального Банка Станислав Богданкевич и он сам. Внезапно в зале появился организатор встречи и сообщил, что хозяйке кафе позвонили из горисполкома Молодечно с требованием немедленно прекратить мероприятие. Собравшиеся подчинились этому требованию.

На встрече в Молодечно речь шла о

политике государства в области прав человека, государственном устройстве, финансовой основе белорусской экономики, а также угрозах, связанных с последствиями чернобыльской аварии. Встречи с жителями разных городов Беларуси в рамках проекта "Выбор для Беларуси" будут возобновлены в начале 2007 года.

#### ОППОЗИЦИЯ

#### Лидер "Молодого Фронта" переведен в штрафную колонию

Лидера "Молодого Фронта" Змитера Дашкевича направили отбывать наказание в штрафную колонию в город Шклов. Члены "Молодого Фронта" обращают внимание, что в соответствии с белорусским законодательством Дашкевича могли поместить в колонии только после рассмотрения кассационной жалобы. Перевод Дашкевича они считают репрессивной мерой в отношении политзаключенного.

1 декабря лидера "Молодого Фронта" приговорили к 1,5 годам лишения свободы в колонии общего режима за "деятельность от имени незарегистрированной организации". 15 декабря суд должен рассмотреть кассационную жалобу Дашкевича – сообщает интернет-сайт Charter'97.

#### У Анжелики Борис изъяли паспорт

Сотрудники управления КГБ по Гродненской области изъяли паспорт у Анжелики Борис, председателя непризнаваемого официальными властями Союза поляков Беларуси (СПБ). По мнению лидера объединенных демократических сил Беларуси Александра Милинкевича, действия КГБ связаны с запланированной загранпоездкой Анжелики Борис. Она входит в состав делегации, которая 11 декабря вылетит в Страсбург, где лидер объединенных демократических сил должен получить премию Европейского Парламента имени Андрея Сахарова - сообщает прессслужба А.Милинкевича.

"Запрет на выезд – это продолжение той кампании, которую ведут власти, чтобы максимально ослабить нашу делегацию и помешать нам выступить на сессии Европарламента", – считает Александр Милинкевич.

Анжелика Борис была вызвана в КГБ в качестве свидетеля по уголовному делу. 29 октября автомобиль, в котором она ехала с коллегами, был задержан на границе с Литвой. Во время осмотра машины, таможенники "случайно" раскрутили зеркало, в котором нашли порошок, который оказался наркотиком. Главный совет Союза поляков назвал это происшествие провокацией.

#### ЭКОНОМИКА

# Цена "Белтрансгаза" составляет порядка 10-17 млрд. долл.

Рыночная стоимость "Белтрансгаза" - белорусского дистрибьютора газа и оператора магистральных трубопроводов - составляет порядка 10-17 млрд. долл. - заявил премьерминистр Беларуси Сергей Сидорский.

"Мы надеемся, что те параметры, которые будут представлены во время переговоров белорусской стороной, будут объективно восприняты нашими партнерами с российской стороны" – сказал Сергей Сидорский.

Напомним, обе стороны заказали независимую оценку стоимости концерна у экспертов голландского банка ABN Amro. Согласно их оценкам, стоимость "Белтрансгаза" составляет 3,5 млрд. долл.

Премьер Беларуси, однако, считает, что цифры, названные белорусскими экспертами имеют под собой конкретные экономические расчеты – сообщает интернет-издание газеты "Наша Ніва".

### Беларусь будет платить за газ по 200 долл.?

Беларусь будет платить за газ по 200 долларов за тысячу кубометров. Об этом в эфире радиостанции "Эхо Москвы" сообщил официальный представитель "Газпрома" Сергей Куприянов.

По его словам, стратегия концерна по отношению к странам ближнего зарубежья заключается в уравнивании тарифов на реализуемый этим странам газ с европейским ценовым уровнем. Однако эта цена не будет одинаковой для всех соседей России.

Меньше всех за газ заплатит Армения – 110 долл. за тысячу кубометров. Цена для Украины – 130 долл. С Белоруссией и Грузией договоренности по ценам "голубого топлива" пока нет.

Беларуси, вероятнее, придется платить по 200 долл. за тысячу кубометров российского газа, Грузии – еще больше – сообщает в своем интернет-издании газета "Наша Нива".

#### ОБЩЕСТВО

## "Вясна" призывает А.Козулина прекратить голодовку

Правозащитный центр "Вясна" призывает бывшего кандидата в президенты Беларуси, политзаключенного Александра Козулина прекратить голодовку. Декларируя солидарность с протестом и требованиями политика, правозащитники одновременно выразили глубокую обеспокоенность по поводу состояния здоровья А.Козулина, а также возможных последствий голодовки.

"Мы призываем вас прекратить голодовку. Не давайте повода для спокойствия и радости прислужникам режима. (...) Ваши силы, талант и знания необходимы нашей стране для достижения победы, а также приближения Беларуси к демократии и уважению прав человека. Мы просим вас не дать случиться трагедии" – говорится в заявлении правозащитников из организации "Вясна".

Также Объединение белорусов мира "Бацькаўшчына" обратилось к экскандидату в президенты с просьбой прекратить голодовку – сообщает Белорусская Редакция "Радио Полония".

Бывший кандидат в президенты Беларуси Александр Козулин, приговоренный к 5,5 годам заключения за свои политические убеждения, 20 октября начал голодовку. За

восемь месяцев заключения и 50 дней голодовки Александр Козулин похудел более чем на сорок килограммов. Врачи обращают внимание, что жизнь политика – под угрозой.

Александр Козулин требует, чтобы вопрос о ситуации с правами человека в Беларуси был вынесен на рассмотрение Совета Безопасности ООН.

#### Призыв Александра Милинкевича

Лидер объединенных демократических сил Беларуси Александр Милинкевич обратился к президентам России, США, Франции, а также к канцлеру Германии с призывом "сделать все возможное, чтобы спасти жизнь Александру Козулину и освободить всех политзаключенных в Беларуси".

Александр Козулин обещает прекратить голодовку в том случае, если, хотя бы одна страна "большой восьмерки" заявит о намерении поставить вопрос, о ситуации с правами человека в Беларуси на рассмотрение Совета Безопасности ООН.

"Уважаемые Господа Президенты, Уважаемая Госпожа Канцлер! Сегодня также и от Вашей позиции зависит жизнь человека, который осмелился противостоять диктаторскому режиму. (...) Поэтому призываю Вас сделать все от Вас зависящее, чтобы спасти жизнь Александра Козулина и освободить политзаключенных в Беларуси" – читаем в открытом письме Александра Милинкевича.

Бывший кандидат в президенты Беларуси Александр Козулин, которого приговорили к 5,5 годам заключения за политические убеждения, 20 октября начал голодовку. За восемь месяцев заключения и 48 дней голодовки Александр Козулин похудел на сорок килограммов. Врачи обращают внимание, что жизнь политика – под угрозой.

#### КУЛЬТУРА

# 2007 – Год белорусского языка и литературы?

Объединение "Общество белорусского языка имени Франциска Скорины" (ТБМ) проводит сбор подписей под

обращением, в котором предлагает объявить 2007 год Годом белорусского языка и культуры. Об этом сообщает правозащитный центр "Вясна".

"Мы, граждане Республики Беларусь, хотим напомнить, что в 2007 году исполняется 125 лет со дня рождения классиков национальной литературы, общественных деятелей, политиков и ученых Янки Купалы и Якуба Коласа" – говорится в открытом письме на имя президента Александра Лукашенко.

Свою подпись под обращением может поставить каждый гражданин Беларуси.



Существуют многие Интернет-сайты, посвященные событиям в Беларуси. Однако в Западной Европе о них мало знают, прежде всего те, кто оказывает реальное влияние на формирование политики в отношении Беларуси и не владеет ни русским, ни белорусским языками.

Новостной выпуск <u>Belarus-live</u> заполняет эту информационную брешь. Через наш Интернет-сайт можно заказать высылку ежедневного информационного выпуска на английском, немецком, французском, польском, белорусском, русском и украинском языках.



